



**АДМИНИСТРАЦИЯ  
муниципального образования  
«Игринский район»  
(Администрация Игринского района)**

Советская ул., д. 29, п. Игра, Удмуртская Республика, 427145  
тел. (34134) 4-21-35, тел/факс (34134) 4-22-38  
e-mail: igr\_adm@udm.net

**«Эгра ёрос»  
муниципал кылдытэтлэн  
АДМИНИСТРАЦИЕЗ  
(Эгра ёрослэн Администрациез)**

Советской ур., 29 юрт. Эгра каргурт, Удмурт Элькун, 427145  
тел. (34134) 4-21-35, тел/факс (34134) 4-22-38  
e-mail: igr\_adm@udm.net

04.10.2019  
на № \_\_\_\_\_

№ 0-48/2019-4895  
от \_\_\_\_\_

Прокурору Игринского района,  
советнику юстиции  
И.М.Гаптраханову

Уважаемый Ильфат Муллаянович!

Направляю информацию о реализации программы «Противодействие незаконному обороту наркотиков» за 9 месяцев 2019 года.

Приложение: на 12 листах в 1 экз.

Исполняющий обязанности  
Главы муниципального образования

С.Г. Крамова

Семенова Ольга Николаевна  
8(34134)4-19-65  
igr-sovet-2@udm.net

Информация об исполнении основных мероприятий муниципальных программ  
антинаркотического содержания за 9 месяцев 2019 года в МО «Игринский район»

Название программы (плана)	Финансирование программы, тыс.руб.			Полное название комиссии	Председатель комиссии (должность, Ф.И.О., телефон)	Количество заседаний комиссии (с начала текущего года)
	Запланировано на весь срок действия	Запланировано на 2019 год	Освоено в текущем году			
Муниципальная программа «Противодействие незаконному обороту наркотиков»	300,0	50,0	20,0	Межведомственная антинаркотическая комиссия МО «Игринский район»	Глава МО «Игринский район» Чирков Александр Владимирович (34134 4-21-35 приёмная)	18.03.2019 г. 21.06.2019 г. 04.10.2019 г.

МО «Игринский район» за 9 месяцев 2019 года

Код аналитической программной классификации				Наименование подпрограммы, основного мероприятия, мероприятия	Ожидаемый непосредственный результат	Достиженные результаты на конец отчетного периода	Проблемы, возникшие в ходе реализации мероприятия
М	П	ОМ	М				
<b>10</b>				<b>Программа Противодействие незаконному обороту наркотиков в МО «Игринский район»</b>			
		<b>01</b>	<b>1</b>	<p>Межведомственное взаимодействие участников антинаркотической политики</p>	<p><b>18 марта 2019 года</b> проведено первое заседание Межведомственной антинаркотической комиссии МО «Игринский район». Рассмотрены следующие вопросы:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Ежеквартальный анализ заболеваемости наркоманией, алкоголизмом и ВИЧ-инфекцией, отв. БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР», ИЗЦ СПИД и ИЗ.</li> <li>2. Ежеквартальный анализ наркогенной и криминогенной обстановки в районе, отв. МО МВД России «Игринский».</li> <li>3. О разработке и реализации программ в образовательных учреждениях, направленных на антинаркотическое просвещение и пропаганду здорового образа жизни среди учащихся, отв. Управление образования.</li> <li>4. О развитии волонтерского движения и о его роли в вопросах профилактики наркомании среди молодежи, отв. молодежный центр «ЛИГА».</li> <li>5. Рассмотрение представления Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 12.02.2019 г. №1-ГП-31-2019 «О состоянии законности в сфере профилактики наркомании несовершеннолетних», отв. секретарь Комиссии.</li> </ol> <p><b>21 июня 2019 года</b> проведено второе расширенное заседание Межведомственной антинаркотической комиссии МО «Игринский район» с участием представителей Республиканской антинаркотической комиссии (МАНК). Рассмотрены следующие вопросы:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Ежеквартальный анализ заболеваемости наркоманией, алкоголизмом и ВИЧ-инфекцией. Анализ работы наркологической службы ЦРБ за последние 3 года., отв. БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР», ИЗЦ СПИД и ИЗ.</li> <li>2. Ежеквартальный анализ наркогенной и криминогенной обстановки в районе, отв. МО МВД России «Игринский».</li> <li>3. О профилактической работе по противодействию злоупотребления наркотических средств и их незаконному обороту на территории сельских поселений, отв. главы муниципальных поселений «Комсомольское», «Лозинское».</li> <li>4. О роли культурно-массовых мероприятий и мероприятий каникулярного периода учащихся, проводимых на территории района, в профилактической работе по борьбе с незаконным употреблением наркотических и психотропных препаратов, отв. Управление культуры и туризма, Управление образования Администрации МО «Игринский район».</li> <li>5. Выступление представителей Республиканской межведомственной антинаркотической комиссии (МАНК), обсуждение и решение вопросов.</li> </ol> <p><b>4 октября 2019 года</b> состоялось третье заседание Межведомственной антинаркотической комиссии МО «Игринский район». Рассмотрены следующие вопросы:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Ежеквартальный анализ заболеваемости наркоманией, алкоголизмом и ВИЧ-инфекцией, отв. БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР», ИЗЦ СПИД и ИЗ.</li> <li>2. Ежеквартальный анализ наркогенной и криминогенной обстановки в районе, отв. МО МВД России «Игринский».</li> </ol>		

				<p>3. Об информационно-пропагандистском сопровождении антинаркотической работы по профилактике немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, проводимой на территории района, отв. редакция газеты «Светлый путь», газета «С нами лучше» (перенесен на 4 квартал).</p> <p>4. Об итогах проведения оперативно-профилактической операции «Мак-2019», проблемах и мерах по их устранению, отв. МО МВД России «Игринский».</p>		
		01	2	<p>Организация разработки и внедрения программ внеурочной деятельности, направленных на формирование личной ответственности обучающихся за поведение, обуславливающее снижение спроса на наркотики</p>	<p>В общеобразовательных учреждениях разработано и реализуется 57 программ с охватом 4356 человек. (целевой индикатор 2). В каждой образовательной организации разработаны свои программы внеурочной деятельности, направленные на формирование личной ответственности обучающихся за поведение, обуславливающее снижение спроса на наркотики. Охват 100%.</p>	
		01	3	<p>Сбор и анализ информации о заболеваемости в районе; мониторинг распространенности употребления психоактивных веществ, взаимодействие и обмен информацией со службами, участвующими в профилактике наркомании</p>	<p>Игринским ЗЦ СПИДиИЗ в течение 9 месяцев были подготовлены справки об эпидемической ситуации по ВИЧ-инфекции для глав администраций районов зоны ответственности зонального центра, доведена информация о состоянии распространения ВИЧ-инфекции в РФ, республике и в районе. Проводилась активная работа по обследованию групп риска, в том числе лиц, употребляющих наркотические препараты, на ВИЧ-инфекцию и вирусные гепатиты В и С. Всего по Игринскому району обследовано на ВИЧ-инфекцию – 7185 человек. Обследовано по коду 102 – наркоманы- 43 человека. Выявлено по Игринскому району по состоянию на 23.09.2019 г. 23 ВИЧ-инфицированных, из них с наркотическим путем передачи – 4 чел. (17,4 %). На учете с ВИЧ находится 225 чел., из них с наркотическим путем передачи – 86 чел. (38,2 %). В течение отчетного периода проведены 6 акций по обследованию на ВИЧ-инфекцию (11 февраля, 11 марта, 13 мая, с 13 по 17 мая, 10 июня, 12 августа) совместно с сотрудниками УФСИН п Игра, в ходе которых было обследовано 332 человека, из них выявлено 3 человека с ВИЧ-инфекцией, в том числе 1 человек с наркотическим путем передачи ВИЧ.</p> <p>Ежемесячно БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР» проводился мониторинг наркоситуации и алкогольной заболеваемости в районе, результаты передаются в БУЗ УР «РНД МЗ УР. На диспансерном учете с диагнозом «Алкогольная зависимость» состоит 346 человек, «Наркотическая зависимость» состоит 20 человек, «Токсикомания» - 0 чел. На профилактическом учете с диагнозом «Злоупотребление алкоголем» состоит 84 человека, «Злоупотребление наркотиками» - 41 чел., «Злоупотребление наркотическими ПАВ» - 5 чел. 15 марта была проведена акция «Онкодесант» в с.Зура, при которой прошло анкетирование на употребление наркотических средств.</p>	
		01	4	<p>Обеспечение повышения квалификации врачей – психиатров-наркологов, психиатров в рамках ежегодных циклов последипломного образования и сертификации специалистов</p>		
		01	5	<p>Организация консультирования населения района специалистами</p>	<p>В течение 9 месяцев проводилась большая работа социально-психологической службой «Доверие» - это лекции, беседы и тренинги по социальным проблемам, наркомании, жестокому обращению в семье. Всего СПС «Доверие» в течение отчетного периода психологами было оказано 27 индивидуальных консультаций, проведено 58 групповых занятий социально-психологической направленности с общим охватом 1642 человека. Так же проведено 303</p>	

			(психологами, наркологами) района и республики	индивидуальных консультаций общественного помощника уполномоченного по правам ребенка в УР на территории Игринского района. В кабинете «Здорового образа жизни» Игринской ЦРБ за отчетный период регулярно проводились встречи с различными категориями населения, в том числе по вопросам профилактики наркомании и алкоголизма. Всего врачом-наркологом проведена 39 лекций, направленных на профилактику всех видов зависимостей. В УФСИН проведены 2 встречи с условно осужденными гражданами по вопросам профилактики наркомании, алкоголизма и курения.		
	<b>02</b>		<b>Мероприятия по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, контрабандой и выявление лиц к ним причастных</b>			
	<b>02</b>	<b>1</b>	Проведение оперативно-профилактических операций в целях обнаружения незаконных посевов нарколокультур, уничтожение очагов произрастания дикорастущей конопли, выявления правонарушений в системе легального оборота наркотиков, перекрытия каналов их утечки, выявления и ликвидации подпольных нарколабораторий, а также пресечения незаконного перемещения наркотиков по территории района	В течение отчетного периода на территории Игринского района проведена оперативно-профилактическая операция «Мак», в результате которой было возбуждено 4 уголовных дела (АППГ – 5) - 2 по ст.228 ч.2 и 2 по ст.228 ч.1-2. Привлечено к уголовной ответственности 4 лица (АППГ – 3 протокола и 3 лица). Всего по результатам ОПО «Мак-2019» было изъято из оборота 3835,03 гр. наркотического средства «Маковая солома» (АППГ- -526 гр.).		
	<b>02</b>	<b>2</b>	Принятие мер по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений, связанных с незаконным оборотом курительных и иных смесей, содержащих запрещенные к обороту наркотические средства, психотропные вещества и их аналоги, а также не отвечающие требованиям безопасности жизни и здоровья граждан	Противодействие незаконному обороту наркотиков, психотропных средств и их аналогов является одной из важных задач для органов внутренних дел. В ГУ МО МВД России «Игринский» мероприятия по данному направлению проводятся на постоянной основе. За истекший период было выявлено 17 административных правонарушений (АППГ – 9) – 1 протокол по ст.6.8 КоАП РФ, 9 - по ст. 6.9 КоАП РФ, 6 - по ст. 6.9.1 КоАП РФ и 1 - по ст. 10.5 КоАП РФ. За 9 месяцев на учет было поставлено 10 уголовных дел по линии незаконного оборота наркотиков (АППГ – 9). Окончено и направлено в суд 5 уголовных дел (АППГ – 5), приостановлено 6 уголовных дел (АППГ – 2), при этом раскрываемость данной категории преступлений составила 45,5% (АППГ – 71,4%). Всего из незаконного оборота за 2019 год было изъято 545 гр. марихуаны (АППГ – 1 гр. синтетического наркотика). Оперативной информации о наркопритонах на территории Игринского района не получено. Кроме того, лица, привлеченные к административной ответственности за потребление наркотических средств, носили разовый характер и места потребления наркотических средств были различны. В течение 9 месяцев 2019 года постоянно организовывались рейдовые проверки в места с массовым пребыванием граждан (кафе, бары) не только в п. Игра, но и на территории Игринского района проводились профилактические беседы в школах, техникуме о вреде употребления наркотиков и психотропных веществ.		
	<b>02</b>	<b>3</b>	Проведение мероприятий по выявлению и пресечению незаконного	В целях профилактики наркомании и противодействия незаконному обороту наркотиков за прошедший квартал специалистами учреждений культуры (УК) были проведены мероприятия, направленные на информирование всех категорий населения и проведение мероприятий по профилактике вредных привычек, а также по укреплению позиций здорового образа жизни, активного досуга подростков, молодежи и населения среднего возраста. Успешно были		

			<p>оборота наркотиков в местах массового досуга населения</p>	<p>проведены массовые мероприятия в рамках 1 этапа Всероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью». Использованы такие формы и методы работы, как оформление информационных уголков, буклетов, проведение тематических бесед, показ документальных фильмов, спортивных мероприятий, тематических дискотек и др. В течение полугодия активно работали коллективы МБУК ИР «Дом дружбы народов», ДК и С «Нефтяник», МБУ ДО Игринская ДШИ №1, МБУ ДО ДШИ №2, МБУК ИР «ИМЦ», все сельские учреждения культуры. Мероприятия проведены с целью укрепления позиций здорового образа жизни и творческой самореализации населения. В результате совместных действий учреждениями культуры за 1 полугодие было проведено 272 мероприятия с общим числом посетителей 13900 человек. В течение отчетного периода постоянно проводились спортивные мероприятия, в которые вовлекаются все слои населения, что в конечном итоге играет профилактическую роль в борьбе с наркоманией. В их числе лыжные соревнования на приз Героя-земляка Сп. Стрелкова с участием школьников, мероприятия в рамках V Всероссийского кулинарного фестиваля «От Пельняня до Китая», а также игровые познавательные программы ко Дню защитников Отечества и международному женскому Дню 8 марта, фестиваль театрального искусства «Кукляндия», «Занавес открыт» и др. В июне 2019 года активно работали 28 детских площадок на базе учреждений культуры, проведено - 295 мероприятий, 8110 посетителей. За 1-ое полугодие Управлением культуры было проведено 3 семинара и 7 интерактивных занятий. За 3-й квартал 2019 года было проведено 205 мероприятий, посетителей 10823 человек. Ярким событием стали республиканские соревнования по уличному баскетболу «Ночной стритбол» (20.07.19). Все активно болели за игринцев, тепло принимали и поддерживали участников каждой команды. За данный период внимание подростков и молодежи было привлечено проведением таких мероприятий, как чемпионат России по маунтинбайку д. Сеп (11.08.19), где 118 сильнейших гонщиков страны отстаивали честь городов и регионов. Популяризация спорта имеет большое воспитательное значение в укреплении позиций здорового образа жизни людей всех категорий, как пожилого, так и подрастающего поколения. Участники 19-го районного физкультурного фестиваля ветеранов (11.07.19) ежегодно доказывают, что возраст не помеха, если человек активен и желает бодрости и здоровья, подают пример молодежи. В 2019 году с командой ветеранов в футбольном матче сразилась команда подростков СОШ №4, где ветераны одержали победу. Успешно прошел на лыжной базе «Радуга» районный фестиваль «Путь к здоровью», посвященный всемирному Дню ходьбы. Следует заметить, что «Тропа здоровья» привлекает жителей всех возрастов круглый год. В рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября) прошел митинг-акция «Капля жизни» на территории Часовни Святых Петра и Февроньи, призывая всех к бдительности и недопустимости подобного рода действий. В районной библиотеке в течение этого дня демонстрировался социальный ролик, в Игринской детской библиотеке на мастер-классе «Наш мир без террора» в память о погибших в теракте, ребята сделали бумажных журавлей в технике оригами.</p>		
02	4	<p>Проведение работы по выявлению несовершеннолетних лиц, употребляющих и осуществляющих незаконный оборот курительных смесей, проведение проверочных мероприятий с лицами, ранее привлекавшимися к уголовной и административной ответственности, связанной с незаконным оборотом наркотиков</p>	<p>Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее – КДНиЗП) осуществляла функцию административной юрисдикции в отношении несовершеннолетних, их родителей (законных представителей), а также иных лиц, предусмотренных законодательством РФ. За 9 месяцев 2019 года проведено 21 заседание комиссии, из них - 1 расширенное заседание с представителями субъектов. системы профилактики, 2 выездных заседания в МО «Зуриновское», 1 - внеочередное. На заседаниях рассмотрено 34 вопроса, из них 29 отчетов учреждений системы профилактики, 3 вопроса по анализу состояния детской безнадзорности, правонарушений, преступности несовершеннолетних; 20 вопросов профилактического характера. Специалистами КДНиЗП рассмотрено 100 обращений граждан, из них с жалобами обратилось 54 человека -обращения поступают в основном по вопросам ненадлежащего воспитания, обучения и содержания детей. За 9 месяцев в КДНиЗП поступило 187 административных материалов .За отчетный период 2019 г. на основании «Графика межведомственных рейдов в рамках реализации Закона УР №59 – РЗ «О мерах по защите и развитию детей в УР» в целях предупреждения преступных посягательств в отношении несовершеннолетних, а также совершения правонарушений и преступлений несовершеннолетними в вечернее и ночное время специалистами КДНиЗП организованы 7 межведомственных рейда в ночное время. Во время рейдов. выявлены 4 подростка на улице в нарушение Закона - дети доставлены по месту жительства, с родителями и несовершеннолетними проведены беседы. Возрастная категория выявленных несовершеннолетних - 4 подростка 15 лет. На улице обнаружено 4 подростка, в кафе - 0. Все дети являются учащимися школ: Факельская СОШ – 2 чел., Зуриновской школы-интернат-2 чел. По ст. 6.10 КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетних в употребление пива, спиртных напитков взрослыми гражданами) рассмотрено 11 протоколов. Самыми распространенными</p>			

				<p>правонарушениями, за которые понесли административную ответственность несовершеннолетние, по-прежнему являются появление в общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, по ст. 20.21 КоАП РФ за 3 квартал 2019 г. рассмотрено 4 протокола. За распитие пива и напитков, изготавливаемых на его основе, а также алкогольной и спиртосодержащей продукции по ч. 1 ст. 20.20 КоАП РФ рассмотрено 13 протоколов. По ч.2 ст. 20.20 КоАП РФ (потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача) административные протоколы не рассматривались. Был рассмотрен 1 административный протокол по ст.6.9 КоАП РФ в отношении несовершеннолетних по потреблению наркотических или психотропных веществ без назначения врача (прекращен по п.4 ч.1.1 ст.29.9 КоАП РФ). По ст.6.8 КоАП РФ незаконный оборот наркотических средств, незаконное приобретение, хранение административные материалы не рассматривались.</p> <p>По состоянию на 24.09.2019г. на учёте состоит 38 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитываются 95 несовершеннолетних детей, а также 3 несовершеннолетних, находящихся в СОП. Выявлено 19 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых проживает 49 детей, а также поставлено на учет 5 подростков, находящихся в СОП. При обсуждении на заседаниях КДНиЗП родителям и подросткам, которые злоупотребляют спиртными напитками выдаются направления к врачу наркологу БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР». За 9 месяцев 37 родителям и 11 несовершеннолетним выдано направление на консультацию. 6 родителей прошли кодирование, с 13 родителями и 5 несовершеннолетними проведены консультации врача- нарколога.</p> <p>За отчетный период в соответствии с межведомственным планом мероприятий по профилактике безнадзорности и социального сиротства, предупреждению преступности и правонарушений среди несовершеннолетних и в отношении них на территории муниципального образования «Игринский район» на 2019 год проведены все запланированные профилактические мероприятия:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 29.01.2019г.- расширенное заседание КДНиЗП со специалистами субъектов системы профилактики «Об организации профилактической работы органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по проблемам суицида несовершеннолетних, употребления спиртных напитков несовершеннолетними и распространения деструктивных взглядов и течений среди учащихся и молодежи Игринского района».</li> <li>- 19.02.2019г. – проведен районный семинар со специалистами субъектов системы профилактики «Восстановительный и медиативный подход в создании и реализации системы межведомственного взаимодействия в работе с проблемными семьями» (участвовало 60 человек).</li> <li>- В образовательных организациях с 11 марта по 16 марта 2019г. прошла неделя «Единого родительского дня» на тему «Верить в себя».</li> <li>- С 15.05.19г. по 15.06.19г. прошла ежегодная акция охраны прав.</li> <li>- 14.06.2019г. - Межведомственное совещание органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Игринского района «Предупреждение и профилактика преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности несовершеннолетних».</li> <li>- С 25 по 30 июля 2019 г. прошла акция «Доброе сердце».</li> <li>- С 01 июня по 31 августа 2019г. прошла межведомственная профилактическая операция «Подросток - лето».</li> </ul> <p>За 9 месяцев специалистами БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР» проводился патронаж семей «группы риска», результаты передавались в органы полиции и Управление по делам семьи, материнства и детства.</p> <p>Специалистами Управления образования в школах осуществляется ежедневный визуальный контроль учащихся.</p>		
	02	5	Проведение проверок объектов хранения и реализации наркотических средств и психотропных веществ			
	03		<b>Профилактика употребления наркотических веществ среди детей и молодежи</b>			
	03	1	Организация и проведение	В отделении профилактики БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР» в течение 9 месяцев проводились встречи с		

		<p>мероприятий, направленных на профилактику наркомании, пропаганду здорового образа жизни в образовательных учреждениях со всеми участниками образовательного процесса</p>	<p>фельдшерами школ, ИПТ, педагогами по вопросам ранней диагностики потребления ПАВ. Всего было проведено 20 лекций в школах и ИПТ с педагогами и учениками (СОШ №1, 2, 4, 5, ИПТ, Зуринской, Чутьрской, Факельской и Кушьюнской СОШ), организовано 6 профилактических медицинских осмотров учащихся СОШ и ИПТ с проведением тестирования на употребление наркотиков и ПАВ, в котором приняло участие 124 человека. Проведен 2 этап обследования на употребление НС и ПАВ в старших классах СОШ № 1 и ИПТ. В рамках проведения акции «СТОПалкоголь» в период с 16 по 20 сентября проведены выходы в школы СОШ № 1, 2, 3, 4, 5, 2 круглых стола на антиалкогольную тему и 3 семинара для преподавателей.</p> <p>В целях профилактики наркомании среди учеников Иринским ЦЗ СПИД и ЗП за 9 месяцев проведены две лекции учащимся СОШ № 5 для 8 классов на тему «Что такое ВИЧ? ВИЧ и наркотики.» и СОШ № 2 на тему "Думай о будущем сегодня", лекции прослушали 106 человек. Так же был проведен кинолекторий на тему "ВИЧ, ИППП и наркотики" в с. Зура, школа-интернат, проведены лекции в СОШ № 4 на тему "ВИЧ и наркотики" и в СОШ п. Факел.</p> <p>За 9 месяцев 2019 года Игринским ЦЗН было трудоустроено 140 несовершеннолетних граждан во время каникул и в свободное от учебы время. Из числа трудоустроенных, 15 человек из многодетной семьи, 9 чел.- из малообеспеченной семьи, 7 чел.- из неполной семьи, 2 чел.- состоящие на внутришкольном учете, 2 чел. - состоящие на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних, 8 чел.- состоящие на учете в ОДН. Получили услуги по профессиональной ориентации 211 несовершеннолетних граждан Игринского района.</p> <p>Значимое место в работе Управления социальной защиты населения занимает организация отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Данная социальная поддержка позволяет решить не только проблемы отдыха, но и реабилитации, воспитания детей, является эффективным механизмом сохранения здоровья несовершеннолетних, профилактики безнадзорности, противоправного поведения несовершеннолетних. Так, в период школьных каникул 2019 года в детский оздоровительный комплекс «Лесная сказка» направлено 23 ребенка из многодетных и малообеспеченных семей. С 3 по 27 июня 28 детей из малообеспеченных семей отдохнули в лагере с дневным пребыванием, организованных на базе МБОУ Кушьюнская СОШ, МБОУ Менильская СОШ, МБОУ Большепургинская СОШ. С января оказана материальная помощь 23 малоимущим семьям с детьми (в том числе 1 семье, состоящей на учете в КДН и ЗП. 1 июня 2019 г. в кафе «Эгра» состоялся детский праздник «Веселый колокольчик» для детей с ограниченными возможностями здоровья, посвященный Дню защиты детей. На мероприятии присутствовали 30 детей-инвалидов. Благодаря спонсорской помощи Союза предпринимателей Игринского района детям был накрыт праздничный стол со сладкими угощениями, все дети получили в подарок игрушки от предпринимателей нашего района.</p> <p>Одним из приоритетных направлений работы общеобразовательных учреждений является формирование навыков здорового образа жизни учащихся. Можно выделить такие направления работы, как медико-профилактическая работа; психологическое здоровье; социальное здоровье и физкультурно-спортивная деятельность. Спортивно-оздоровительная работа проводится через уроки физической культуры и организацию дополнительной работы. В школах работали следующие спортивные секции: «Настольный теннис», «Волейбол», «Шашки-малышки», секции футбола, баскетбола, тхэквондо. В течение всего учебного года проводились физкультминутки, подвижные перемены, учащиеся проявляли активность в спортивных мероприятиях, акциях, конкурсах, формирующих навыки здорового образа жизни. В течение 9 месяцев Управлением образования проведены районные спортивные соревнования среди учащихся по лыжным гонкам, теннису, Дни здоровья, физкультминутки. В целях профилактики наркомании проведен родительский всеобуч «Затуманенная реальность: наркотики и подросток» (СОШ №3), родительское собрание для 3-4 классов «Не впусти в свой дом беду» (СОШ №3). В марте 2019 года Игринская СОШ №5 трудоустроила 11 человек, из которых 1 несовершеннолетний состоит на учете ОДН. Всего на конец квартала на учете в ОДН стоит 32 ученика, на ВШУ стоит 82 подростка. С целью профилактики наркомании в 8 образовательных учреждениях района организована работа общественных наркологических постов. В период зимних каникул педагогами осуществлены рейды по неблагополучным семьям и в места проведения массовых мероприятий с учащимися. Посещено 32 семьи, находящиеся в социально опасном положении в целях контроля занятости детей. Ведется первичная профилактическая работа с целью создания негативного отношения к наркотикам - это классные часы «Думай о будущем сегодня, в этот час», «Вредные привычки», «Я выбираю здоровый образ жизни!», «Умей сказать НЕТ!», акции «Сигарета на конфету», «Красный тюльпан», музейный урок «Ценности жизни». Стало ежегодным проведение социально-психологического</p>		
--	--	---	--	--	--

				<p>тестирования, направленного на раннее выявление немедицинского употребления наркотических средств и психотропных веществ. Всего за 1 квартал проведено 232 мероприятия с охватом 5673 человека. В июне работало 15 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей с общим охватом детей 1640 чел., в т.ч. 11 чел., состоящих на учете, 37 чел. находящихся в трудной жизненной ситуации, 17 чел. оставшихся без попечения родителей, 3 ребенка-инвалида, 17 чел. с ограниченными возможностями. В каждой образовательной организации разработана комплексная программа пришкольного лагеря, в которую в обязательном порядке включены мероприятия, направленные на профилактическую работу по борьбе с незаконным употреблением наркотических и психотропных препаратов. Главное правило по профилактике наркомании в том, чтобы это было сделано доходчиво, интересно, важно не запугивать, а показывать преимущества ЗОЖ, демонстрируя убедительные факты. Во всех пришкольных лагерях прошли Дни здоровья «Здоровый я – здоровая семья», конкурс плакатов «Я выбираю жизнь», конкурс рисунков «Мир, в котором я живу», просмотр видеороликов с сайта «Нет наркотикам» с последующим их обсуждением. В течение всей летней смены проводятся беседы на профилактические темы, игры, акции – «Скажи наркотикам нет», «Мы за ЗОЖ», «Злой волшебник алкоголь», «Наркотики-оружие самоистребления», «Полезные и вредные привычки», «Путешествие в страну здоровья», «Как жить, чтобы увидеть завтра» и др. В этом году получили финансовую поддержку 3 проекта, направленные на профилактику зависимостей и формирование ЗОЖ: «Здоровому все здорово» (Игринская СОШ №2), «PR здоровья» (Кушынская СОШ), «Друзья ЗОЖ» (Игринская СОШ №1), которые реализуются на базе пришкольных лагерей. Большое внимание уделяется профилактической работе по предупреждению вредных привычек среди подростков – были проведены классные часы с учащимися по темам «Правильное питание - залог здоровья», «Чем опасен компьютер?», «Гигиена девочек-подростков» и т.д., организованы родительские всеобучи «Здоровая семья-здоровое поколение», проведена конференция отцов «Роль отца в формировании здорового образа жизни детей», проведено научно-познавательное шоу «За ЗОЖ» с приглашением различных специалистов. Итого более 500 мероприятий с 100% охватом. Все проводимые мероприятия направлены на минимизацию социальной проблемы наркомании.</p> <p>Специалисты МБУК ИР «ИМЦ» за 9 месяцев в рамках программы «Ступень развития» по пропаганде ЗОЖ и нравственного воспитания подростков прошли занятия (13.03.19) в районной библиотеке и (14.03.19) выездное занятие в Факельской СОШ, интерактивные занятия для 3-4 классов, беседа о вредных привычках для 8-9 классов по профилактике компьютерной игромании с показом фильма ООО «Общее дело» «Путь героя. Жизнь лучшая игра». В отчетном периоде активизировалась работа по профилактике табакокурения, наркомании, безнравственного поведения. На профилактическом занятии в Игринском Доме дружбы народов (29.05.19) учащиеся 7-х классов МБУО Игринская СОШ №2 и №3 приняли участие в обсуждении фильма «Наркотики. Секреты манипуляции», обращая внимание на губительное влияние наркотических препаратов, формируя убеждение о том, чтобы стать счастливым и успешным, нужно держаться подальше от вредных привычек, укрепляя себя физически и духовно. Аналогичные профилактические занятия прошли с учащимися Факельской СОШ (14.03.19), для учащихся Игринской СОШ №1 (26.04.19), для учащихся Игринской СОШ №4 (03.05.19). На информационно-просветительском занятии в Чутьырском ЦСДК (24.06.19), был показан фильм «Секреты манипуляции. Табак». Работе в данном направлении способствует формированию нравственности у детей и подростков, бережного отношения к своему здоровью со школьной скамьи. Для положительного результата необходимо продолжать социально-значимую работу по профилактике всех вредных привычек, объединяя усилия всех структур профилактики. С целью профилактики детской беспризорности ежегодно идет активная работа по организации сводных разновозрастных отрядов. Появились новые благоустроенные детские площадки: в Факельском СДК, в с. Менил, построена беседка на территории Чутьырского ЦСДК, Кушынского СДК. В летний период 2019 года на базе учреждений культуры работали 62 детские площадки (июнь - 28, июль - 25, август – 9). Основными направлениями стали такие, как: проведение праздников, игровых программ, экологических акций, мастер-классов, секций и творческих объединений. На нескольких площадках была организована работа специалистами Мужберского ЦСДК (С-Шорни), Сепского ЦСДК (д. Певжай), Сепожского СДК (д. Беляевское). Разнообразные увлекательные формы использовали в работе специалисты Сундурского ЦСДК. Эффективно работали в Зуринском ЦСДК, Чутьырском ЦСДК, Кабачигуртском ЦСКСК, в Менильской и Малягуртской, а также в детской районной и поселковой библиотеках. В Центре правовой информации на интеллектуально-творческой лаборатории «В лабиринте прав» ребята школьного лагеря СОШ № 4 состязались в области знаний о правах человека, в игровой форме</p>		
--	--	--	--	---	--	--

				<p>вспомнили права детей, Конвенцию о правах ребенка, юридические термины, изготовили коллаж «Мои права».</p> <p>В структурных подразделениях библиотечной системы за 9 месяцев были проведены следующие мероприятия по профилактике наркомании – 1 марта в п.Магистральный состоялась презентация на тему «Международный день борьбы с наркоманией» для молодежи и подростков, но и школьникам полезно было посмотреть о губительном влиянии наркотиков на организм, о наркобизнесе в целом, после презентации прошла беседа, ребята высказали свое мнение, отношение к наркотикам, сделали выводы (охват 15 человек), 1 марта в Лозо-Люкской библиотеке прошла беседа «Здоровью-да, наркотикам-нет!», на которой присутствовало 10 чел., 19 марта в п.Сеп был оформлен стенд на тему «Спаси детей от наркотиков. Сообщи, где торгуют смертью», 2 апреля в СОШ №5 для учеников 8-9 классов проведена дискуссия-урок «Поговорим о вредных привычках» (33 чел), в июне в Кабачигурте был оформлен стенд «Друзья ЗОЖ», включающий разделы о вредных привычках, о здоровом питании, о безопасном лете (просмотрели 172 чел), 11 июня в Новых Зятцах организован День здоровья на тему «Влияние вредных привычек на здоровье человека», в котором приняло участие 20 человек и др. В летний период сельскими библиотекарями практиковались игры на свежем воздухе с детьми разных возрастов. Это спортивные весёлые старты «Выше, быстрее, сильнее» (Менильская сельская библиотека); дружеская встреча «Футбол для дружбы» (Кабачигуртская сельская библиотека); литературно-оздоровительный урок «Будем здоровы» (Удмуртлозинская сельская библиотека) и др.</p>		
	03	2	<p>Организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику наркомании, пропаганду здорового образа жизни в учреждениях культуры, спорта и молодежной политики с различными категориями населения</p>	<p>В МКУ «ИМЦ «ЛИГА» организована деятельность 28 объединений по интересам, как в п.Игра, так и на территории поселений, из них 11 - спортивной направленности (охват 500 человек). В течение 9 месяцев были организованы и проведены следующие мероприятия: беседы на темы «Влияние на организм вредных привычек», «О вреде наркотиков»; классные часы на темы «Права, обязанность, ответственность», «Агрессия и ее последствия», «О вреде СНЮЛСа», «Конфликты и их последствия», фестиваль волонтерских отрядов «Добровольческий КВЕСТ», «Наркомания и ее последствия», «Волонтер. Кто это?», «В здоровом теле – здоровый дух», «Правовой кубик», «Подросток и закон. Подросток и полиция», «Трезвость-норма жизни», «Трезвый праздник-тоже весело!», викторина «Айболит», квест «Будь здоров» (охват 1488 человек). Было проведено 23 родительских собраний с общим охватом 1079 человек. Проведены мероприятия спортивной направленности: лыжные соревнования им. С. Стрелкова, турнир по тхэквондо в г.Кирове, спортивный турнир «Сила воли», ЧиП ПФО по тхэквондо в г.Самаре, хоккейный турнир на валенках, Лыжня Гереево, спортивный фестиваль молодежи «Большой снег», участие в районном полиатлоне, День здоровья, соревнования по настольному теннису, турнир по мини-футболу, легкоатлетический пробег Б.Пурга-Сепож, футбольный турнир ко Дню молодежи между молодежными командами МО «Кабачигуртское», турслет среди предприятий и организаций МО «Зуринское», спортивная эстафета «Быстрее, выше, сильнее» (охват составил 1132 человека).</p> <p>Деятельность учреждений библиотечной системы направлена в том числе и на профилактику наркомании, противодействие незаконному обороту наркотиков, популяризацию здорового образа жизни. В рамках пропаганды здорового образа жизни за 2 квартал было проведено 11 мероприятий с охватом 659 человек. В 3 квартале деятельность МБУК «Игринская ЦБС» о реализации плана основных мероприятий муниципальной программы «Противодействие незаконному обороту наркотиков в МО «Игринский район» сосредоточена на мероприятиях в рамках Дня трезвости (11 сентября). Стоит отметить мероприятия Игринской районной библиотеки: Интернет-акция «#ИграБезАлкоголя», Информчас «Я трезвый и здоровый» (всего присутствовало 12 чел.), тематический видеоэкскурс «Всероссийский день трезвости». В течение 3 квартала в рамках Дня трезвости проведено 15 мероприятий (461 чел.), в рамках пропаганды здорового образа жизни - 8 мероприятий (266 чел.) Итого за 3 квартал 2019 года проведено 23 мероприятия с общим охватом 727 человек.</p> <p>Специалисты МБУК ИР «Информационно-методический центр» 7 февраля провели Межрайонный семинар работников культуры «Здоровый образ жизни и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения», в рамках объявленного Года здоровья, на котором присутствовали работники культуры соседних районов и специалисты Игринского района. Впервые в этом году состоялся районный конкурс детского и юношеского творчества «Голос. Книга – 2019». Это состязательное мероприятие по выразительному чтению отрывков из прозаических и драматических произведений российских и зарубежных писателей. Возрождение традиции звучащего слова и художественного чтения среди подрастающего поколения – вот новый вектор, взятый в поддержку деятельности по популяризации книги и чтения. В этом году приняло участие пока только 12 человек, но когда конкурс пройдет</p>		

				<p>несколько раз, то он станет узнаваемым. В 1 квартале прошла Межрегиональная научно- практическая конференция «Музыкальная палитра: феномен композитора П.И. Чайковского и художника В.М. Васнецова», которую поддержали сотрудники музея-усадьбы г.Воткинска, УДГУ, заочное участие приняли кировчане, москвичи. Конференция была многоплановая по формам и участникам. 13 февраля в Игринской районной библиотеке прошел Районный молодежный конкурс чтецов и исполнителей авторской песни «Время выбрало их».</p> <p>Среди массовых мероприятий можно выделить проведенные специалистами детской районной библиотекой в рамках проекта «Дерево добрых дел» (для учащихся начальных классов), в рамках которого проходят уроки доброты, уроки вежливости, т.е. формы работы, утверждающие нравственные ценности и моральные качества. Ежегодно проводят мероприятия в рамках Недели безопасного Рунета, где особое внимание уделяется правилам безопасного поведения в Интернете. В результате профилактических мероприятий среди подростков и молодежи можно сделать вывод, что каждый из участников задумался о самом важном – о необходимости сберечь свое здоровье и не подвергаться опасностям, которые таят в себе вредные привычки. Традиционно всплеск активности был в муниципальных образованиях в связи с проведением ряда мероприятий, посвященных Дню трезвости (9 сентября). Оригинально в 2019 году прошла массовая зарядка на центральной площади п. Игра. Участники вместе с тренерами фитнес-клуба «Тазальк» танцевали в стиле «Зумба». В «Палатке здоровья» все желающие измеряли артериальное давление. В этот же день успешно прошел велопробег «Вело-фест ТРЕЗВАЯ Игра-2019», в котором приняли участие, и дети, и взрослые, поехав по маршруту от Храма И. Богослова до д. Бачкеево. Данный вид отдыха становится все более популярным, подобные мероприятия прошли во многих муниципальных образованиях Игринского района. В МО «Беляевское», МО «Сепское» и др. Специалисты Лонки-Ворцинского ЦСДК организовали увлекательную квест-игру «Город здоровья». В спортивном празднике «Спорт – это жизнь» три команды прошли этапы состязаний в силе, ловкости в интеллектуальном сражении и веселых эстафетах. Становятся более разнообразными формы проведения мероприятий: велопробег «С трезвостью по дороге добра» (Большая Пурга – Сепож); флешмоб «Зарядись энергией спорта» (Кабачигурт); раздача листовок по селу (Лозо-Люк, Зура); час здоровья «Спортландия» (Н.Зятцы); марафон по скандинавской ходьбе (Малягурт). В Игринском Доме дружбы народов в рамках проекта «Русское диво» успешно прошел яркий праздник «Ромашковый рай», приуроченный ко Дню семьи, любви и верности (8 июля). Мероприятия начались со встречи членов клуба «Духовный круг» районной библиотеки в храме Иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша». Официальные торжества продолжились в ДДН. На празднике были подведены итоги фотоконкурса «Дружная семья» и семейного квеста, который содержал интеллектуальные вопросы по творчеству П.И. Чайковского и В.М. Васнецова. Новая форма работы использована в Игринской районной библиотеке им. Кедр Митрея - промо-акция «Цена зависимости — жизнь». В рамках программы «Ступень развития» а интерактивном занятии (12.07.19 по профилактике вредных привычек - школьники СОШ №4 посмотрели фильм «Наркотики. Секреты манипуляции» ООО «Общее дело»). В День Государственного флага РФ запоминающейся стала интеллектуальная игра «РосКвиз», в которой приняли участи команды: Игринского молодежного центра «ЛИГА» «С нами лучше», студентов «220 вольт», команда молодежного актива «Даешь молодежь» и команда педагогов Игринского дома детского творчества «6 кабинет». На базе учреждений культуры за 9 месяцев было проведено 477 мероприятий с общим охватом 24723 посетителей. За данный период проведена большая работа, направленная на формирование позитивных жизненных установок, гражданской активности, профилактики правонарушений, а также укреплению позиций здорового образа жизни. Все проведенные мероприятия способствуют укреплению позиций здорового образа жизни, это одна из первоочередных задач в работе профилактики наркомании.</p>		
		<b>03</b>	<b>3</b>	<p>Участие в республиканских профилактических акциях</p> <p>В Игринском районе активно проводились мероприятия в рамках 1 этапа Всероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью». В период с 11 по 22 марта педагогами Управления образования по профилактике распространения наркотических средств были проведены следующие мероприятия:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- беседы о з доровом образе жизни для 1-11 классов (классные руководители);</li> <li>- распространение буклетов–памяток для родителей «Спайс» - первый шаг к употреблению наркотиков и «...на том ли мы пути и стоит ли туда идти?» (члены волонтерского отряда);</li> <li>- конкурс рисунков «Я за здоровый образ жизни».</li> </ul> <p>Были проведены информационно–профилактические мероприятия с использованием интернет – ресурсов:</p>		

				<p>- интернет-урок «Имею право на жизнь!» для 7-9 классов;</p> <p>- беседы на классных часах (7–11 классы): «Привычки хорошие и плохие», «Школа самоуважения», «Самые распространенные мифы о наркотиках», «Наркомания – болезнь людей, не сумевших сказать «Нет!», «Твоя гражданская позиция», «Не повтори чужих ошибок!», «Наркотики – внутренняя форма рабства», «Ответственность за распространение наркотиков», «Скажи нет ПАВ»;</p> <p>- для обучающихся 7-11 классов был проведен просмотр видеороликов сайта ФСКН России, занятие: «Как отказаться от предложенных наркотиков»;</p> <p>Проведены родительские собрания на темы «Насвай-опасность для детей», «Вся правда о наркотиках», «Как уберечь детей от наркотиков. Профилактика зависимостей».</p> <p>В период с 17 по 30 июня в районе прошел антинаркотический месячник. В учреждениях культуры в рамках данного месячника было проведено 51 мероприятие антинаркотической направленности и охвачено посетителей-1121 человек, в том числе 80 посещений детьми из «группы риска». Во всех пришкольных лагерях прошли Дни здоровья «Здоровый я – здоровая семья», конкурс плакатов «Я выбираю жизнь», конкурс рисунков «Мир, в котором я живу», просмотр видеороликов с сайта «Нет наркотикам» с последующим их обсуждением. В течение всей летней смены проводятся беседы на профилактические темы, игры, акции – «Скажи наркотикам нет», «Мы за ЗОЖ», Злой волшебник алкоголь, «Наркотики-оружие самоистребления», «Полезные и вредные привычки», «Путешествие в страну здоровья», «Как жить, чтобы увидеть завтра» и др. В рамках месячника проведены мероприятия спортивной направленности – это летние соревнования спортивных семей (шашки, дартс, теннис, эстафета), 28-ые районные летние спортивные игры, первенство и кубок района по футболу, спортивный кросс им. А.Широбокова, посвященный Дню молодежи, охват мероприятиями составил 890 человек. Молодежный центр «ЛИГА» включился в акцию путем распространения информационных листовок, оформлением информационных стендов, проведением классных часов (охват составил 1148 человек).</p> <p>Организовано участие в Республиканской акции «Лучшее, конечно, впереди», «Подари улыбку миру», Всероссийской акции «Бросаем курить всей Россией», акции «Телефон доверия», Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД», Капля жизни», «День трезвости» . Охват всеми акциями составил 4667 человек.</p> <p>В течение 9 месяцев Управлением образования принято участие с следующих акциях: «День здоровья», «Семья», «Сообща, где торгуют смертью», «Охрана прав детства», фото-акция «Мы сами были такими», День борьбы с наркоманией, «Телефон доверия», был проведен районный этап республиканского конкурса проектов «ДОБРОдел» Охват всеми акциями составил 2375 человек.</p>		
	03	4	Занятия с волонтерами, направленные на организацию профилактических мероприятий	<p>Одним из главных направлений деятельности молодежного центра «ЛИГА» является профилактика употребления различного рода психоактивных веществ и пропаганда здорового образа жизни, информирование о вреде ПАВ, привлечение подростков и молодежи к различным формам полезного и интересного проведения досуга, привлечение внимания общественности – основные векторы работы с молодежью.</p> <p>На данный момент в Игринском районе работает 17 волонтерских отрядов с общим количеством участников 194 человека. На базе молодежного центра «ЛИГА» в настоящее время работает 6 волонтерских отрядов: «IRON», «КРЭДО», «Фактор», «Лидер», «Волна», «Наше будущее». Участники отрядов за отчетный период организовали классные часы, тематические встречи в районе, провели обучение. За отчетный период были организованы и проведены мероприятия: флэш-моб «Будь здоров», «Добровольческий КВЕСТ», классный час «Безопасный интернет», «Спасем жизнь вместе», «Нет спиртным напиткам в нашем техникуме», «Обучая себя, помогаешь другим», флэш-моб «Час здоровья», День здоровья. Работал социальный театр с постановками на тему «Домашние конфликты», «Не уходи», проведена акция «Мне есть дело», мастер-класс «Я выбираю движение», «Чистый разум- честная совесть». Также проводилась разработка и распространение информационных листовок. Охват всеми мероприятиями составил 794 человек.</p>		
	03	5	Организация и проведение районных конкурсов программ (проектов) по	<p>Отделом молодежи Администрации Игринского района проведена профилактическая акция «Молодёжь выбирает жизнь!». Цель акции - пропаганда здорового образа жизни, доведение до массового сознания опасности употребления любых видов наркотиков и других психоактивных веществ, снижение количества несовершеннолетних, вовлеченных в</p>		

			профилактике наркомании	<p>употребление табака, алкоголя, токсических и наркотических средств. В рамках акции волонтерскими отрядами Игринского района разработаны буклеты, организован выпуск буклетов антинаркотической направленности. Объем финансирования составил <b>5000,00 руб.</b></p> <p>4- 5 июля 2019 года на базе Игринского политехнического техникума состоялись коммунарские сборы «Засобой» для 40 подростков Игринского района. Главная цель сборов – формирование у подростков социальной активности, профилактика всех видов зависимости и позитивных установок на добровольческую деятельность. Объем финансирования составил <b>15000,00 руб.</b></p>			
		03	6	<p>Издание, тиражирование, приобретение и распространение информационных, просветительских материалов, наглядных пособий, рекомендаций, методической литературы, буклетов, плакатов, листовок по проблемам наркомании и пропаганде здорового образа жизни среди населения</p>	<p>Противонаркотическая деятельность – это и выставки, и просветительские мероприятия, и акции, направленные на осведомление населения, и прежде всего молодежи, о вреде и последствиях употребления наркотиков и на пропаганду здорового образа жизни, чтобы еще раз напомнить, каким страшным недугом является наркомания.</p> <p>Игринским ЗЦ СПИДиИЗ среди населения района в течение 9 месяцев проводилось распространение буклетов и флайеров по профилактике наркомании и ВИЧ: «Любовь-это просто...Вместе пройти тест на ВИЧ», «ВИЧ-инфекция: узнайте больше», "О туберкулезе", "Узнай о ВИЧ. Говори о ВИЧ. Пройди тест на ВИЧ". Поведены лекции по эпидемической обстановке по ВИЧ-инфекции до представителей трудовых коллективов ОАО "Удмуртнефть", ЗАО "КРС", ООО "Механик", "СиамМастер", "Нефтетрубопроводсервис" и других на базе учебного центра "Нефтяник" (охват составил 786 человек).</p> <p>МБУК «Игринская ЦБС» в течение 9 месяцев было выпущено и распространено 40 буклетов «Путь в бездну» и 49 буклетов по профилактике алкоголизма.</p> <p>Управление образования проводило распространение антинаркотических буклетов, листовок для подростков, их родителей на темы «Мы говорим: НЕТ наркотикам!», «Пока еще не поздно», «Готов ли потерять самое ценное», «Спайс - первый шаг к употреблению наркотиков», организованы конкурсы плакатов и рисунков «Мы за ЗОЖ», «Наркотик - стоит ли доверять ему?», «Я выбираю жизнь», конкурс рисунков на асфальте «Мир, в котором я живу».</p> <p>Специалистами МЦ «Лига» за 9 месяцев были разработаны и распространены информационные листовки «Здорово быть здоровым» (163 штуки), «Табак – наш враг» (120 штук). Проводилось распространение информационно-рекламных листовок и визиток о деятельности детского телефона Доверия и молодежного телефона доверия в количестве 100 штук, распространение информационных листовок «Живи полной жизнью» (175шт).</p> <p>В поликлинике районной больницы размещен стенд с информацией о реабилитационном центре с номерами телефонов и подробной информацией о его работе.</p>		
		04		<b>Лечение и реабилитация лиц, употребляющих наркотические средства и психотропные вещества</b>			
		04	1	Укрепление материально – технической базы учреждений, расположенных на территории района, занимающихся лечением и реабилитацией больных наркоманией			
		04	2	Мероприятия, направленные на медико – социальную реабилитацию больных наркоманией			